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Neizprosna smrt, ki i ima ravno v se
danji dobi tako bogato ž ,etev, zahteva tudi 
izmed učiteljstva vedno novih žrtev. Naše 
vrste, in to velja zlasti v moškem učitelj
stvu, prihajajo' dan na dan: redkejše, in ne
hote se s strahom povprašujemo: Kdo je 
sedaj na vrsti ? Koliko nas še ostane ? Kje 
dobimo ža vse žrtve nadomestila? — Mar
sikatera šola nima nobent; moške učne 
osebe več. Med tako osir otelimi je tudi 
šola v Št. Vidu pri Planini na Štajerskem. 
Izgubila je tekom dobrei ja leta vse učite
lje. Tovariša Ivan Ličar in Maks Križman 
sta podlegla zavratnim b <oieznim, ki sta si 
jih nakopala kot vojaka, sedaj je pa prišel 
za njima še nadučitelj F r a n c B r a č i č. 
Vest o njegovi prerani smrti nas je jako 
iznenadiia. Sicer je pre d par leti opasno 
obolel, tako da je bil je sam leta 1914. na 
lastno prošnjo stalno up taisnjen, a pozneje 
se mu je zdravstveno s fcmje izboljšalo v 
toliko, da je bil zopet im eRovan za začas
nega voditelja šole, kater, > službo je oprav
ljal do smrti. Domnevali smo torej, da mu 
bo usojeno preživeti še 1 epo vrsto let za
služenega pokoja, in to naše1 domnevanje 
je bilo upravičeno pos< jfeno še'z oziram 
na dejstvi, da je bil pokoj nik močne narave 
in šele v 57. letu svoje dobe. Prišlo je pa 
drugače. 

Sredi meseca febr: . 1. se ga je 
bolezen polotila iznova. Moči so ga začele 
vidno zapuščati, in dne 23. .februarja t. 1. 
je za vedno zatisnil oči. 

&y|ersk@ vesti. 



Z naslednjimi vrsticami bodi postav
ljen vrlemu tovarišu in dobremu prijatelju 
skromen pomnik! 

Blagi pokojnik se je rodil leta 1859. v 
Ostrožnem pri Celju. Po končani ljudski 
šoli in po obisku nižjih razredov gimnazije 
je vstopil v učiteljišče v Mariboru ter na
pravil leta 1879. zrelostni izpit. Še istega 
leta je bil imenovan kot voditelj takratne 
enorazrednice v Št. Vidu pri Planini, kjer 
je zvesto služil svojemu poklicu nepretr
gano 36 let. Bila je to torej edina služba 
ves čas njegovega učiteljevanja. Po nje
govem prizadevanju se je zgradilo novo 
šolsko poslopje, in šola se je razširila v tri
razrednico. Kot nadiičitelj in mnogoletni 
načelnik krajnega šolskega sveta je ne
umorno skrbel za razvoj domačega šol
stva. 

Da je bil vesten in dober učitelj, ki je 
dosezal v šoli prav lepe uspehe, potrjujejo 
izjave njegovih mnogobrojnih učencev, po
trdil je pa to tudi c. kr. deželni šolski svet 
s tem, da mu je izrekel povodom upokojit
ve priznanje za dolgoletno plodonosno de
lovanje. 

Nadalje je bil pokojnik najboljši so
prog in oee, ki je vedel svoje otroke izbor
no izgojiti. 

Oj, kako rad bi še bil vsaj enkrat vi
del vse zbrane okolo sebe, a ta želja se mu 
žalibog ni več izpolnila, zakaj njegov edini 
sin pravnik in poročnik, je sedaj daleč od 
svoje drage domovine v ruskem ujetništvu 
m niti ne sluti, da je izgubil ljubljenega 
očeta. 

Pokojnik je bil tudi zaveden stanov
ski tovariš. Ko so leta 1881. ustanovili 
Kozjansko učiteljsko društvo, mu je ku
moval tudi on ter bil od ustanovitve sem 
pa do smrti njega zvest član in večkrat 
odbornik. Dokler je bil zdrav, se je redno 
udeleževal društvenih zborovanj ter je 
podpira* naše stanovske zadeve z besedo 
in dejanjem. Učiteljstvo mu je zaupalo, 
kar je pokazalo s tem, da ga je izvolilo 
pred leti za svojega zastopnika v okrajni 
šolski svet, kjer je tudi z vnemo deloval v 
korist šole in učiteljstva. 

Nadalje ne smemo prezreti, da je bil 
pokojni naš tovariš tudi dober občan. Uži
val je v občini velik ugled ter bil mnogo 
let odbornik in občinski svetovalec. Ni pa 
bi! svetovalec le po imenu, ampak sveto
valec v pravem pomenu besede. Koliko 
ljudi se je zatekalo k njemu po svete in 
vsakemu je vedel dobro svetovati in vsa
kemu je pomagal, ako je le mogel. 

Kako spoštovan je bil, nam dokazuje 
to, da so ga imenovale vse štiri všolane 
občine za častnega občana, kar je najvišje 
odlikovanje, ki ga more podeliti občina 
zaslužnemu možu. 

Končno bodi Ginenjeno, da je vodil z 
veščo roko domačo posojilnico od nje usta
novitve sem ter deloval tudi v tem oziru 
za obči blagor. 

Iz navedenega je razvidno, da mu živ
ljenje ni bilo praznik, ampak dan resnega 
dela. 

Pogreb, ki se je vršil v soboto, dne 
26. februarja, dopoldne in ki ga je vodil 
kozjanski gospod dekan v spremstvu petih 
duhovnikov, je bil jako veličasten. 

Prihitele so stanovske tovarišice, pri
hiteli so stanovski tovariši, prijatelji, znan
ci, od blizu in daleč, prihitela je šolska 
mladina, prihiteli so skoro vsi farani — 
vsi so prihiteli, da izkažejo blagemu po
kojniku poslednjo čast. — Ob odprtem 
grobu sta govorila kozjanski g. dekan in 
društvenf predsednik, omenjajoč pokojni
kove zasluge in vrline, in opaziti je bilo, 
da ni ostalo suho skoro nobeno oko. Pred 
šolo in na pokopališču pa so zapeli tovari
šipevci ginljivi žalostinki. 

Dragi tovariš in prijatelj! Bodi Ti la
hka ona žemljica, ki si na njej toliko let 
neutrudljivo sejal seme narodne izobraz
be, in bodi Ti ohranjen trajen spomin! 

M. G, 
»BITI SLOVENSKE KRVI — BODI SLO

VENCU PONOS!« 
Pišejo nam s štajerskega Posavja: 

— A narodnega 
ponosa pa pogrešamo še danes mnogo tudi 
med »boljšimi« našimi sloji. Hic Rhodus, 
hic salta! Celo med našim učiteljstvom, 
žal, še ni vse tako, kakor bi moralo in bi 
tudi lahko bilo. Koliko n. pr. se tu še pisari 

v tujščini čisto po nepotrebnem! To ne 
gre in ne sme biti! Narodnost in kultura sta 
nerazdružljiva činitelja. Tega si bodimo 
vsekdar svesti! Kar je dovoljeno drugim 
narodom, to mora biti tudi našemu! Slo
venski rod se odlikuje sedaj ob vseh fron
tah ter preliva svojo< kri za drago mu očet
njavo. Slovenci so lahko ponosni na svoj 
rod ter se ga jim ni treba sramovati! — 
Zato pa proč z vsem smešnim in brezmi
seinim tujčevanjem in spakedranjem! 

—š— Iz šole. V neki ljudski šoli na 
slovenskem Štajerskem se je dogodilo na
stopno: Ravno ko je učitelj korekcioniral 
s palico učenca, vstopi v učilnico okrajni 
šolski nadzornik. Pristopi resnega obraza 
k učitelju ter precej glasno reče: »Pa, g. 
učitelj, kaj bi rekla mati dečkova, ko bi 
videla, kaj počenjate?« — Učitelj: »Mi
slim ,da nič hudega.« — Nadzornik: »A kaj 
pa oče?« — Učitelj: »Ta pa že celo nič.« 
— Nadzornik: »Kako mislite to?« — Uči
telj: »Oče sem — jaz!« _— Tableaux! — 

—š— Tovariš .Jos. Žagar, učitelj na 
okoliški deški ljudski šoli v Celju, je ves 
čas vojne pri vojaštvu. Prve mesece je bil 
na severnem bojišču ter tu okusil razno
like grozote krutega borjenja. Opasno je 
obolel ter spet okreval in je od tistih dob 
podeljen nadomestnemu bataljonu nje
govega 26. domobranskega polka v Mari
boru kot četovodja. Tu ima v oskrbi opre
mo grobov — padlih junakov. Umetnostno 
izobražen — prebil je z odliko 4 letnike 
umetnostnega slikanja na Dunaju — vrši to 
delo tako, da pač menda daleč naokolo v 
naši očetnjavi ni grobišča, ki bi bilo tako 
opremljeno, nego je to vojaško v Mari
boru. — Nemški listi so polni hvale nad 
marnim, tihim delom, ki ga doprinaša tu 
— učitelj. Z več krajev Avstrije, pa tudi 
cd drugod — je že došlo mnogo veščakov 
v Maribor nalašč, da si ogledajo to gro
bišče . . . A naš Žagar opravlja tu vse — 
z a s t o n j ! In ravno zato omenjamo to 
stvar. Učitelj povsod rad dela, tudi zdaj 
ob hudem vojnem hrušču. — Mnogi, mnogi 
si pridobivajo zakladov, a — učitelj? — 
Molčimo, ker ne smemo govoriti! 

—š— Za uvedbo prisilnega cepljenja 
proti kozam. C. kr. štajerski deželni zdrav
stveni svet se je izrekel za uvedbo prisil
nega cepljenja proti kozam ter je izročil 
notranjemu ministrstvu potom c. kr. na

lestnije posebno tozadevno spomenico. 
—š— Prestavljena je definitivna uči

teljica Milica Jugova iz Majšperga v Po
do\ o na Dravskem polju. 

—š— Ustanove za slovenske cbrtni
LQ vajence iz Spod. Štajerskega, Iz Celja 

nam poročajo: Dne 10. oktobra 1915 je 
umrl v mestu Wels na Zg. Avstrijskem 
krojaški mojster A. Gajšek, rodom Slove
nec s Sp. Štajerskega. Pridobil si je z de
lavnostjo in pridnostjo veliko imetje. Za
pustil je 187.000 K in določil, da se četrti 
del obresti porabi za ustanove slovenskim 
obrtniškim vajencem iz Sp. Štajerskega. 
Podeljevala bo te ustanove novoustanov
ljena »Zveza južnoštajerskih obrtnih za
drug«. Želeti je, da se blagi smoter našega 
rojaka, ki je daleč v tujini verno zasledo
val napredek slovenskega obrtništva na 
Sp. Štajerskem, izpolni in dobimo s po
močjo njegovih ustanov čim več delavne
ga in izobraženega obrtniškega naraščaja. 
Gajšek je drugi imoviti naš rojak, ki je 
zapustil del svojega imetja v pospeševanje 
: ;venske obrti in trgovine na Sp. Štajer

skem. Prvi je bil bivši celjski trgovec Pero 
Kostič. 

—š— Za begunce z juga so ustanovili 
v Celju, Mariboru in Lipnici krajevne od
bore, ki imajo nalogo, pomagati tam biva
jočim beguncem s svetom in dejanjem. 

—š— Poročil se je rezervni poročnik 
Rudolf Dobovišek z učiteljico Lino Gosa
kcvo iz Žič pri Konjicah. — Čestitamo! 

—š— Za italijanske begunske otroke 
v Vagni pri Lipnici so zgradili novo veliko 
šolsko poslopje v bližini cerkve, pravza
prav sta to dve poslopji s 16 sobami za 
pouk poleg drugih potrebnih. — Slovesno 
so blagoslovili poslopje v navzočnosti 4000 
otrok, ki sedaj pohajajo v to šoto. — Itali
jani v Vagni pripravljajo velik koncert, ki 
ga prirede na Dunaju dne 30. marca. Glas
bena učiteljica Seghizzi in Clemente pridno 
vadita mladino, ki nastopi na koncertu; 
nastopi okolo 400 deklic, deklet in dečkov. 


